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Előfizetési árak: 

Egy évre 200; felévre 100; negyedévre 80 Lei 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

Székely Testvéreim! 
Minden székely megye a Nagy Székely- 

nek Orbán Balázs születésének 100 éves évfor 
dulóját megünnepelte. Mi a többiektől nehány 
napot késve bár, de annál nagyobb keretek kö- 
zött akarjuk nagy ünnepünket ünnepelni. Már- 
cius 17 én egy háromnapos Csiki Székely Nép- 
művészeti kiállitást rendezünk a csikszeredai 

róm. kath. főgimnázium II. emeletén. 

Hogy a kiállitás minden tekintetben ki- 
fogástalan legyen, ahhoz Székely Testvéreim 
hozzájárulása, tanácsa, anyaggyüjtése egyszóval 
erkölcsi és anyagi támogatása szükséges. Test- 

veri szeretettel kérem sziveskedjék e nagyjelen- 
tőségü mozgalmat mindenben támogatni. 

Kiállitunk mindent, amit székely kéz csi- 

nált: Faekét, faltalpu szekeret, szánat, jármot, 
kenderostort, csépet, csürkapu zárat fakulccsal, 
kézvonó padot, csöllő kereket, motollát, oszto- 
vátát, kendert lent összekötve; kendőt, abroszt, 
ágyteritőt, rudravalót, festékest, párnahéjjat, bo- 
kájt, tányért, fazakat, csempét, küpüllőt, küpüllő 
verőt, sujkot, guzsajat, orsót, mozsarat, mozsár 
törőt, mindenféle butort, fából készült edénye- 
ket, komponát. 

A régi butorok, festékesek, varrottasok 
közül leginkább az évszámokkal ellátottak ér- 
dekelnek. Csiki ételeket, kürtőskalács, főtt pe- 
rec, virágos kalács is kiállitunk. 

Ha székely testvéreim hajlandók e rendki- 
vül fontos kulturmunkámban segiteégemre lenni, 
ugy forduló postával sziveskedjenek jelezni. Min- 
den kérdésére szivesen és készséggel szolgálok 
felvilágositással. 

A kiállitásra kölcsönzött tárgyak a tulaj- 
donos nevével jól olvashatóan megjelölendők. 
Égy faluból lehetőleg egy helyre, lehetőleg a 
plebániára gyüjtendők össze, hogy az elszállitás 
és visszaszállitás annál könnyebb legyen A kiál- 
litásra szánt tárgyakat már a mai naptól kezdve 
lehet szállitani. A főgimnazium II. emeletén 

pont 8; pont 9; pont 10; pont 11; pont i2 és 
pont 1 órakor átvesszük és felelősséget válla- 
lunk érte. 

Addig is mig fáradságos munkájukat meg- 
köszönhetem igaz székely becsüléssel vagyok 
tisztelőjük 

Az Orbán Balázs ünnepség rendező bizottsága 
nevében : 

Domokos Pál Péter, 
tenítókópzó tanár. 

Felelősszerkesztő : 

Dr. SÁNDORY MIHÁLY 
Kiadó laptulajdonos : 

MÁRK ISTVÁN. 

Higyjünk-e, vágy ne higyjünk 
azoknak a szép és ideális kijelenté- 
seknek, amelyeket a jelenlegi kormány 
néhai ellenzékisége idejében hangoz- 
tatott a mindenütt és mindenki előtt 
való egyenlőségről, a kultura szabad 
fejlődéséről, a népkisebbségek szabad 
érvényesüléséről és még igen sok szép 
ideáról, amelyeknek röviden „gyula- 
fehérvári pontok" az elnevezése. 

Arról a kis időről is, amely alatt 
a Maniu-kormány tartja kezében az 
ország vezetésének a gyeplőjét, hogyha 
mérleget csinálunk, el kell ismernünk, 
hogy a multhoz képest határozottan 
előnyösebb helyzetben vagyunk külö- 
nösen állampolitikai társadalmi és hi- 
vatali erkölcsösség tekintetében, a gaz- 
dasági horizont is tisztultabb képet 
mutat és jó kilátásokat nyujt, hogyha 
még nem is érezzük a stabilizáció ked- 
vező eredményeit. 

A Maniu-kormánynak elismerhe- 
tőleg pozitiv eredményei vannak, azon- 
ban minket, kisebbségeket, mindez 
még nem elégit ki, mivel a néptöbb- 
ség kivánságain, óhajain és célkitüzé- 
sein kivül nekünk még speciális ki- 
vánságaink is vannak, az ugynevezett 
népkisebbségi kivánságok. 

Ezeknek a kérdéseknek megoldá- 
sánál a mi részünkről még nem igen 
látunk határozott előmenetelt idáig, 
inkább csak biztató kijelentéseket hal- 
lottunk, azonban vettünk észre olyan 
megnyilatkozásokat és tetteket is, me- 
lyek a Gyulafehérvárt leszögezett el- 
veket nem százszázalékosan fedik. 

A kormányuralmat az uj közigaz- 
gatási törvény mielőbbi megalkotásá- 
val vette át, gőzerővel is dolgozott an- 
nak megvalósitásán, mig egy szép na- 
pon az abban letektetett nyugateurópai 
elveknek egyszerre vétót kiáltott a re- 
gáti sajtó s mindezt azért, mivel ki- 
látásba volt helyezve, hogy a gyula- 
fehérvári pontok a kisebbségekre nézve 
ha nem is teljességében, de háromne- 
gyed részében megvalósulást fognak 
nyerni. 

Ezzel a vétóval szemben most az- 
zal vigasztalnak, hogy a kisebbségek 
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jogait külön törvényben fogják kodi- 
fikálni. 

Elképzelhető-e már most, hogyha 
a kisebbségek jogainak nem tudott ér- 
vényt szerezni a kormány a közigaz- 
gatási törvényben, akkor érvényt tud 
szerezni majd a külön kisebbségi tör- 
vényben ? 

Nem az lenne-e a helyes állás- 
pont, hogyha már kisebbségi törvényt 
is hozok, elsősorban ezt alkotom meg 
és ez után fog irányodni a közigaz- 
gatási törvény, mint hogy a közigaz- 
gatási törvény prejudikáljon az általá- 
nos kisebbségi törvénynek ? 

Nem, be kell hogy valljuk és meg 
kell mondanunk őszintén, hogy nem 
tudjuk magunkat megnyugtatni a kor- 
mánynak a kisebbségi jogok tekinte- 
tében vallott felfogása és tettei tekin- 
tetében, mivel olyan jelenségeket is 
észlelünk, melyek határozottan ellene 
mondjanak a kormánynak a gyulafe- 
hérvári pontokban a kisebbségek jo- 
gaira nézve lefektetett elveinek. 

Egyházaink részére az államsegély 
késedelmessége, iskoláinkban a ma- 
gyarul egyáltalán nem tudó tanitóság 
létezéseé, a kulturzóna fennállása, 
egyes hatósági közegeknek a magyar- 
sággal szembeni magatartása és még 
igen sok körülmény aggodalomra kész- 
tet és arra a meggyőződésre kénysze- 
rit, hogy a gyulafehérvári határozatok 
csak ellenzéki harci eszközöknek vol- 
tak jók, de nem kormányprogramm- 
nak. 

Tisztában vagyunk azzal, amit az 
eddigi kormányok is mindig különös 
előszeretettel hangoztattak, hogy a ki- 
sebbségi jogok érvényesitéséhez első- 
sorban a néptöbbség lelki atmoszférá- 
jának kell megváltoznia; de akkor, 
mikor lehetetlen meg nem látni és 
észre nem venni, hogy az egész világ 
meggyőződése a kisebbségi jogok ér- 
vényesülése mellett foglal állást, amint 
azt a folyó genfi népszövetségi ülés 
kisebbségi kérdése is bizonyitja, ak- 
kor mi ezt a ,„lelki atmoszférát" ugy 
tekintjük, mint a struccot, amely ho- 
mokba dugja a fejét, és mint az olyan 
akaratot, amely arra akarja kénysze- 
riteni a folyót, hogy felfelé folyjon. 
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Alakitások eredeti mo- 
dellek után készülnek. 

Figyelmeztetés! Felhivom a hölgyközönség Figyelmeztetés ! 
szives tigyelmét arra, hogy 

eredeti modell kalapokat 
csak akkor vehet, ha bécsi utamról hazatérek. Március 10-én hozom az izléses és ere- 

deti bécsi modelleket nagy 

választékban és olcsó árban 
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Alter divatüzlet. 
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Március 10. GYERGYÓI UJSÁG 10. szám. 

Amint mi, kisebbségek, meg va- 

gyunk győződve arról, hogy egyszer 

á'mi kisebbségi jogaink érvényesülé- 

sére is fel fog virradni, mert fel ,kell* 

virradni, épen ugy a többségi népnek 

is meg kell barátkoznia azzal a gon- 

dolattal, hogy ideig-óráig ezt a folya- 

matot fel lehet ugyan tartóztatni, de 

meggátolni többé már nem lehet. 

Hogyha ez a kölcsönös belátás be 

fog következni, csak akkor fog eljönni 

az az idő, mikor mindannyian egyenlő 

jogu polgároknak fogjuk magunkat 

tudni, nem pedig lépten-nyomon érezni 

megszégyenitő alacsonyabbrendüsé- 

günket. 

Vegyenek példát tőlünk. 
Ha a történelem lapjait a tárgyilagosság 

szemüvegén át lapozgatjuk, azt látjuk, hogy 

egyes nemzetek életében a megrázkódtatások 

uj erőre, élniakarásra serkentenek és sok eset- 

ben éppen a megpróbáltatások napjaira esnek 

a legszámottevőbb alkotások, erőmegnyilvánu- 

lások; viszont vannak esetek, melyekben a ké- 

nyelembe jutott népek, nemzetek, tulzásba vi- 

vén a könnyü életet, ki engedték csuszni lábuk 

alul a minden körülmények között fenntartani 

tudó erkölcsi alapot, megtagadták Istent, a leg- 

biztosabb bázist - ujabban a tulajdon szent- 

ségét is - s vagy nyomtalanul eltüntek az 

élet szinpadáról, vagy a megsemmisülés széditő 

lejtőjére jutottak, ahonnan a legnagyobb ne- 

hézséggel le kell zuhanni a megsemmisülés 

poklába. 

Mi a magyarság testéhez csak apró nyelv- 

szigetecskékkel kapcsolódó székelyek, az élet 

fentemlitett utolsó fázisában alig részesültünk 

valaha; a mi sorsunk mindig mostoha volt, 

tradiciónk sohasem volt más, mint erőnknek, 

értékünknek lekicsinylése, semmibe vevése, a 

saját erőnkből való élniakarás. Mi nekünk csak 

a fentemlitett életfázisból jutott ki csupán, 

szinte a baktersorshoz orientálódtunk. 

Annál örvendetesebb részünkről, ha mos- 

toha sorsunk dacára is imponáló módon nyilvá- 

nul meg élniakarásunk oly formákban is, me- 

lyek évszázadokra, vagy legalább is hosszu év- 

tizedekre nyulnak bele ködös, borongós jó- 

vőnkbe.. 

Ily élniakarásról, erőmegnyilvánulásról, 

jövő megalapozásról tesz tanubizonyságot ez év 

folyamán Szárhegy község, mint községi er- 

kölcsi testület, ugyis mint közbirtokosság. 

Szárhegy község közbirtokossága ez év- 

ben Csiszár Lajos marosvásárhelyi épitész ter- 

vei alapján egy valóban monumentális „Nép- 

házat" fog épittetni, melyben végre-valahára 

otthont fog találni a két évtizeden át vándorló 

közbirtokosság. 

Az épületről terjedelmes leirást nem ki 

vánok nyujtani, — csak pár adattal szolgálok 

hiszen aki ismeri a világotjárt Csiszár La- 

jost, aki az épités mesterségét a zsenialitás leg- 

magasabb fokára, művészi tökélyre emelte, meg 

van győződve róla, hogy a szárhegyi „Népház" 

méltőó folytatása lesz a marosvásárhelyi, kolozs- 

vári stb. épitészeti müremekeknek. 

Az épület külső benyomása szivet-lelket 

gyönyörködtetően megnyerő; nemcsak Szár- 

hegynek, de az egész Gyergyónak is disze lesz. 

Méretei kolosszálisak, amennyiben a ditrói temp- 

lom és gyergyószentmiklósi gimnázium verse- 

nyezhetnek vele csupán. Hossza mintegy 40 

uléter, széleszége 18 m. Beosztása méltó a zse- 

niális épitészhez, lesz benne egy 18x12 m. gyü- 

lésterem, mely egy 5X10-es előadói emelvény- 

nyel egészitődik ki (összesen 23 m. hosszuság- 

ban). E hatalmas terem — ismerve a Közbir- 

tokosság kulturtörekvéseket támogató készségét 

a lehető legklasszikusabban oldja meg Szár- 

hegy község legégetőbb hiányát, a „modern 

szinház" kérdését is s mérföldes lépésekkel vi- 

szi előre az amugy is magas szinvonalon álló 

helyi szinjátszást, mükedvelői ünnepségek sike- 

res lebonyolitását. Keleti szárnyán öt terem áll 

a Közbirtokosság rendelkezésére, mint iroda- 

helyiségek stb. 

Az örvendetes épitkezésnél csupán az ör- 

vendetesebb, hogy e nagyszabásu épitkezést a 

Közbirtokosság teljes összesége akarja, főleg, 

amióta ismertté váltak Csiszár Lajos zseniális 

tervei. 

A Közbirtokossággal nemes versengéssze- 

rűen dolgozik a község tanácsa is, mint köz- 

ségi erkölcsi testület. 

Legnagyobbszabásu tevékenysége lesz a 

tanácsnak, hogy ez év folyamán a községi uta- 

kat keresztező rozoga kő- és fahidak helyébe 

tizenhat drb modern cement hidat épittet mint- 

egy 1,000.000 lej költséggel, mely vitathatatla- 

nul kiáltó szükségessége volt a községnek. A 

községháza nagyszabásu átalakitást, szinte ujra- 

épitést nyer, ezáltal is egy régen vajudó fogas 

kérdés jut befejezéshez. Generális javitás és át- 

alakitáson megy át a ,„Rozsdás" féle községi 

vendéglő is, melynek kiáltó szükségességét iga- 

zolja az is, hogy a rozogasága miatt befolyt 

csekély haszonbérösszeg nem volt elég az évi 

karbantartásra. Megoldást nyer a Kónya-féls 

üzlettől lefelé, az országut mentén kiépitendő 

védőfal ügye is, mely fölött egész hosszuságá- 

ban kiépül a postaépületig az első járda, mely 

mellett fog épülni a ,Népház". 

A fentemlitett épitkezések, melyek ez év 

folyamán a megvalósulás stádiumába jutnak, 

mintegy három millió lejt emésztenek fel. Pil- 

lanatnyira őrületes összegnek látszanak, de ha 

tekintetbe vesszük, hogy ez ideig csak a nagy 

ősök dicsőségéből, emlékeiből éltünk, már a 

huszonnegyedik órában járó kötelességteljesités 

ez, mellyel Szárhegy község lakossága ugy a 

multtal, mint a jövővel szemben tartozott. 

Ezeknek az igazán szédületes perspektivákat 

nyujtó épitkezéseknek az eszméjeért, midőn ugy 

a községi előljáróság és tanács, mint a Közbir 

tokosság igazgatósága előtt meghajtjuk az el- 

ismerés zászlóját, hatványozott mértékben tesz- 

szük ezt azon felettes hatóságokkal szemben, 

akiknek jóakaratu támogatása. jóváhagyása az 

épitkezés megkezdhetéséhez elkerülhetetlenül 

szükséges volt. Vajha elkövetkezne egyszer min- 

den téren a községekkel és közbirtokosságok- 

kal szembeni — legfelső helyekről megnyilvá- 

nuló - megértés, mely minden alapmunkán
ak 

első és legelemibb létfeltétele. 

Befejezésül hangsulyozni kivánom, hogy 

hasonló épitkezéseknél, midőn felettes hatósá- 

gaink megértő rokonszenvet tanusitanak hoz- 

zájárulásukkal, midőn előmozditják azokat, sa
- 

ját közös államépületünket támasztjuk alá, mert 

az a kultura, mely az épitkezések révén mér- 

földes lépésekkel előbbre jut, az egyelemes kul- 

turának szerves kiegészitő része - ha magyar 

is. A kultura érdekében hozandó áldozatok- 

nak semminő szempontból nem szabad korlátot 

emelni. Az állami gazdagság legigazságosabb 

fokmérője a nemzetek versengéseiben a kultura 

előhaladottsága. 

A közelmult eseményei napnál világosab- 

ban megmutatták, hogy a kellően kulturált 
né- 

pekkel, nemzetekkel szemben még a bomlasztó 

hatásu bolsevizmus is teljesen tehetetlen. 
Angi Balázs. 

ZENEI ÉLET. 
Városunkban van egy kis társaság, mely 

csendben, észrevétlenül maga elé tüzte azt a 

célt, hogy a zenét nem mint a kurjongató mu
- 

latozások kiegészitőjét, hanem mint müvészetet 

ápolja és fejlessze. 

Valljuk be őszintén, amig ez a lelkes kis 

társaság össze nem verődött, nem volt váro- 

sunknak kimondott zenei élete, azonban, amint 

itt fekszik előttünk Vákár Lászlónak, a ,Fil 

harmonikus Társaság" karnagyának a társaság
 

eddigi müködéséről szóló jelentése s egyuttal a 

nagy közönség előtti beszámolója, biztos remé- 

nyünk lehet arra, hogy céljuk elérése felé min
- 

den nap egy lépéssel közelebb jutnak. 

Legutóbb is, mikor a Sport Egyesület jól 

sikerült estélyén a közönség legnagyobb meg- 

elégedésére müködött közre a társaság, az es- 

télyről szóló tudósitásunkban készakarva nem 

emlékeztünk meg róluk, mert hiszen sokkal 
ko- 

molyabbnak és értékesebbnek tartjuk munká- 

jukat, minthogy egy rövid kis tudósitásban em- 

lékezzünk meg pár sorban róluk, s azért elha- 

tároztuk, hogy külön cikk keretében fogunk ró- 

luk megemlékezni. 
Ez a kis társaság 1925. év tavaszán ala- 

kult meg azzal a maga elé tüzött célzattal, 

hogy mig egyfelől a zenét, mint müvészetet 

kedveltessék meg városunk közönségével, más- 

felől saját önképzésüket és komoly szórakozá- 

sukat is szolgálják. : 

Ez a megalakulás ,„Filharmonikus Társa- 

ság" néven jött létre, melynek diszelnökéül né- 

hai boldog emlékezetű Gorög Joachim és Boeriu 

Artimie kanonokokat nyerték meg. Zenei veze- 

tésüket Ranezay József liceumi tanár, kiváló 

zenész vállalta. 
A kis társaságban nagy volt a lelkesedés, 

azonban hiányzottak a kellő hangszerek és ze- 

nemüvek. Miután nem volt a társaságnak ezek 

beszerzésére semmmiféle anyagi alapja, elhatá- 

rozták, hogy egyik helyi bankban tolyószámlát 

fognak nyittatni. Az elhatározást tett is kö- 

velte, s nagybőgő és zenemüvek beszerzésére 

8840 lejt vettek kölcsön. 

Alighogy megkezdték azonban a rendsze- 

res próbákat, már meg kellett küzdeniök az első 

nagy akadállyal: a jogi személyiségekről szóló 

törvény rendelkezéseivel. A nehezen és költsé- 

gesen megszerezhető engedély, az anyagiak hi- 

ánya megakadályozta a szándékolt ujjászerve- 

zés munkáját, mely körülmény nagyon lehan- 

golta az oly nagy lendülettel nekiinduló kis 

társaságot. Ilyen körülmények között találta 

őket az ősz. 
(Folytatjuk.) 

Szinház. 
Vártuk őket, mint a kultura harcosait, elő- 

legezett bizalommal, szeretettel és lelkesedessel. 

Megjöttek és játszanak szivük melegével, teljes 

odaadással, igyekezetük legjavával. 

Szerdán a Gyurkovics fiukban mutatkoz- 

tak be először. Valljuk meg, hogy a beharan- 

gozás után többet vártunk tőlük, mint ameny- 

nyit kaptunk. Azonban az ut fáradalmait s a 

vele járó egyéb izgalmakat javukra könyveljük 

el, s erről az előadásról nem is mondunk többet. 

Csütörtökön a prózai együttest láttuk az 

Ábris rózsájában. Az amerikai irónő ezen ked- 

ves levegőjü, bájos meséjű darabjának szerep- 

osztása is már szerencsés kezekkel lett össze- 

válogatva. Ezzel az előadással teljes kárpótlást 

kaptunk az előbbi estéért. Amennyi melegség, 

szeretet, öröm és bánat a darabon keresztül vo- 

nul, az mind a legkisebb nűánszokig nagysze- 

rüen volt kidomboritva. Mihály Lévy szerepé- 

ben elsőrangut produkált. Ugy lebilincselő já- 

téka, mint élvezetes alakitása, sok dicséretet 

érdemel. Palucz Vilma Malkele szerepében adta 

megtévesztésig hü képét egy zsidóasszonynak. 

Játéka, mimikája, ügyes hanghordozása hifor- 

rott müvészetet árul el. Lukács figurája töké- 

letes volt. Rutinos, ügyes, tehetséges szinész. 

Krisán Karola ugy szubrettnek, mint naivának 

kedves, kellemes egyéniség. Játéka simulékony, 

telve odaadással és szeretettel. Battyán Ábra- 

hámot játszott: sok melegséggel. Játékának el- 

gondolása, szerepébe való beilleszkedése egy- 

aránt igen jó volt. Földes a rabbi szerepét ol- 

dotta meg sok igyekezettel és odaadással. Kozma 

Abole hü mintaképe volt a gyermekét szerető 

apának. Hevessy higgadt, nyugalmas méltóság- 

gal játszotta a papot. Általában véve az egész 

előadás kifogás alanul jó volt. A közönség kel- 

lemesen mulatott és hálásan tapsolt. A rende- 

zésért Mihályit külön dicséret illeti meg. 

Hisszük, hogy Gáspár igazgató az operette 

előadások terén is el fogja érni azt a nivót, me- 

lyet ezzel az előadással produkált. b. s. 
ekzkn kr 

Imádkozom. 

Kicsiny szobámban feszület, 
Előtte könnyes szemmel térdelek. 
S mig ajkam hő imát rebeg 

Nézlek jézusom, Tégedet! 

Ki értünk annyit szenvedtél, 
a bocsáss meg mirótkánkért. 1 

j erőt! Oly gyarlók vagyunk 
Ha hakyaz, ötoroskadnkt 
Oh nyujtsd felénk segitő szent kezed, 

Mutasd az utat, mely Hozzád vezet ! 

Kolozsvár, 1929. febr. hó. 

Bajkó Erzsébet. 
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A napokban püspöki kézirat érkezett Szár- 

hegyre, mely szerint a Főpásztor Mihály István 

kilyénfalvi kántortanitót, mint első helyen meg- 

választottat, szárhegyi kántortanitóvá kinevezi. 

Mihály István kinevezésével a kegyelmes Fő- 
pásztor egy tátongó mély sebet gyógyitott meg. 

Ugyanis Mihály István 5 évvel ezelőtt nagy 
családjára való tekintettel - biztosabbnak látva 

a kántori fizetést az egyre hullámzó felekezeti 
tanitói fizetésnél — pályázott el Kilyénfalvára 
Szárhegyről, ahol nejével két évtizeden át tani- 
tottak eredményes lelkiismeretességgel s ahol 

neje, mint tanitónő, megszakitás nélkül tanit 
ma is. Mert e kinevezéssel ismét összekerült 

egy fedél alá, a sors mostohasága miatt fél év- 

tizeden át szétváltan (Szárhegyen és Kilyénfal- 
ván) élő tanitó pár. Midőn a kinevezésben apos- 

toli bölcseséget és atyai gondoskodást látunk a 
kegyelmes Főpásztor részéről, szivből gratulá- 
lunk a püspöki kegy által - megérdemelten 
- ismét összehozott tanitópárnak, a kitünő 

tanitónőnek és a szintén kiváló kántortanitónak, 

Mihály István és nejének, akik midőn év végen 
ismét összekerülnek Szárhegyen (iudvalevően a 
Főpásztor ugy döntött, hogy Mihály István uj, 
illetve régi állását csak tanév végén foglalhatja 
el) ötven év nélkül is aranylakodalmat fognak 
ülni. 

—- Prefektus ur figyelmébe. Az egyes köz- 

ségek csendőrségei utján a már idősebb 40-45 

éves hadköteles egyének is felhivást kaptak a 
csikszeredai hadkiegészitő parancsnokságtól, 
hogy katonai igazolványuk rendezése végett a 
hadkiegészitőnél személyesen jelentkezzenek 
igazoló okmányaik mellett. 
Nem tudjuk, hogy a hadkiegészitő tuda 

tában van-e annak, hogy egy ilyen kirándulás 
a szegény, minden munka és kereset nélkül 
álló székelységre milyen terhet ró; de nemcsak 
az utazás, hanem az egyéb mellékkiadások, 
bizonyitvány beszerzések, az ezzel járó időpo- 
csékolások mind alkalmasak arra, hogy a la- 
kosság elégedetlenségét kiváltsa. 
Kérjük vármegyénk Prefektusát, hogy eu- 
nek megszüntetése végett a hadkiegészitő pa- gös 

rancsnokságnál interveniálni sziveskedjék. 

Miss Csik választása Csikszeredában. 

F. hó 3-án tartotta meg Miss Csik választását 
a prefektura. 

A választás iránt meglehetős nagy volt az 
érdeklődés, mert mintegy tizenketten neveztek 
be a versenyre, köztük kettő tőlünk Gyergyó- 
ból is. A zsüriben Gyergyót Cotta főszolgabiró 
képviselte, ki a legnagyobb örömmel és kész- 
séggel vállalta ezt az igen fontos és kényes sze- 
repet. 

A választásból győztesként Weigel IHla 
csikszeredai urleány került ki, kit mi gyer- 

gyóiak is ismerünk abból az időből, mikor leg- 
utóbb a csikszeredai mükedvelő gárda művé- 
szies játékával egy feledhetetlen estét szerzett 
nekünk. Weigel Ila is a szereplők között volt, 
s már akkor feltünt szép, karcsu alakjával és 
kedves arcával. A választás tehát méltó sze- 
mélyre esett. 

— Lankadatlan áldozatkészségqel foly- 
nak az Ipartestület székháza felépitéséhez az 
önkéntes ingyen munka és pénz felajánlások. 
Multkori számunk megjelenése óta a következő 
felajánlások történtek : László István kalapos- 
mester 5000 lej készpénz, Balogh Miklós fod- 
rász 1000 lej készpénz, Pongrácz Balázs uri 
szabó 5000 lej, Lengyel József vendéglős 2000 
drb tégla, Madaras József hentes 2000 drb tégla, 
Benedek Imre kárpitos 1000 drb tégla, Laurentzi 
Rudolf kereskedő 100 drb szék, cementet, me- 
nyezet nádat és szeget vételáron ad, Pál Fe- 
renc Alajosé gazdálkodó hosszabb ideig ingyen 

É rtesités! 

fuvart és kézi munkát ad, Ambrus István te- 

kerőpataki asztalos 5000 lej értékü asztalos 

munkát ad, Sándory Mihály nyomdatulajdonos 
a téglajegyaket ingyen késziti el. 

— A gyergyószentmiklósi Ipartestület te- 

metkezési segélyosztálya felhivja tagjait, hogy 

a 15. és 16-ik haláleset járulékait, együtt 30 lejt 
Gyergyószentmiklóson Berkovits Lázár pénztá- 
rosnál, vidéken az ottani megbizottaknál fizessék 

be. Az elhalt tagok Papp Jakabné gyergyótöl- 
gyesi és Lukács Karolina gyergyószentmiklósi 
lakosok voltak. 

- A románok és az idegenek. A mun- 
kaszerződésekről szóló törvényjavaslat szenátusi 
tárgyalása kapcsán Saándor József magyarpárti 
szenátor, hatalmas beszédet mondott, amelyben 
részletesen vizsgálja a javaslat intézkedéseit. A 

tanoncoktatásnál kifogásolja a szenátus nagy 

részének helyeslő tapsai között, hogy a törvény 
nem foglalkozik a tanoncok vallásoktatásával. 

Sulyosan kifogásolja továbbá, hogy a törvény 
a tanoncok két kategóriájaról beszél: románok- 

ról és idegenekről. Csodálkozva kérdezte, hogyan 
lehetséges a békeszerződések utáni kilencedik évben 

is még idegenekről beszélni, hiszen az alkotmány 
csak egyenjogu állampolgárokat ismer. 

Sándor József rámutatott arra, hogy a tul- 
hajtott nemzetiségi politika szomoru eredmé- 
nyeket fog produkálni 

– Ipartestületi téglaje- 
gyek a székház felépitésére rövid időn 
belül forgalomba kerülnek; ismételten fel- 
hivjuk figyelmét erre városunk közönségének, 

s kérjük, hogy ezen akcióra ne szükkeblüen 
viselkedjék derék iparosainkkal szemben. 

—– Uj bérlőt kap a gyilkostói turistaház. 

Városunk turisztikai bizottsága intervenciójára a 
helyi közbirtokosság megszüntette szerződéést 
régi bérlőjével szemben s egyuttal az uj bérletre 
f. hó 24-ére árverést is hirdetet. 

- A ditrói tifuszjárvány elfojtása ügyé- 
ben a községelőljáróság minden intézkedést meg- 
tett, amit ilyen esetben az egészségügyi rende- 

letek előirnak. 
Az iskolákat egyelőre öt napra bezárattata, 

20 ágygyal járványkórházt állitott fel s felhivta 
a lakosságot az ivóvizek óv tos használatára. 

Az erélyes intézkedéseknek reméljük, hogy 
meg is fog lenni a kivánt eredménye. 

– A süketnémákért. La ár Ferenc, Ud- 

varhelymegye magyarpárti képviselője magyar 
süketnéma-intézet felállításának engedélyezését 

kérte a minisztériumban. Calianu magánoktatási 

vezérigazgató véleménye szerint a kérés teljesi- 
tésének nem lesz akadálya. 

—– Utazási- és vizumkedvezmények a bu- 
dapesti mezőgazdasági kiállitásra. A kiállitás 

alkalmából a március hó 16-25-ike közötti idő- 
ben vizum nélkül lehet B.-pestre utazni és 
utólag egyharmadáron a vizumot megszerezni 
a kiállitás területén, a március 21-25. napjain 
ott müködő utlevélkirendeltségnél. Az összes 

magyar vasutakon és hajókon március hó 16-tól 
március hó 25 ig Budapestre a határtól féláru 
menetjeggyel lehet utazni s ugyancsak féláru 

menetjeggyel lehet Budapestről vissza, vagy bár- 
mely más irányban és hatarállomáson át elutazni 

március hó 21-től március hó 30 ig É kedvez- 
mény bármely vonat- nem és kocsiosztály 
használatánál élvezhető Az utazást ugy oda- 
menet, mint visszajövet egy-egy izben huszon- 

négy órára meg lehet szakitani. E kedvezmé- 
nyek élvezését biztositó kiállitási igazolványo- 
kat a külföldi menetjegyirodákban és a kiállitás 

egyéb képviselőinél lehet beszerezni. Ugy e 
tekintetben. mint minden más kérdésben kész- 
séggel nyujt felvilágositást a rendezőség (Buda- 
pest, IX. Köztelek-utea 8. sz) Az idén a te- 
nyészállatkiállitás, amely termény-, vetőmag-, 

tejtermék-, élelmiszer-, házi-ipari, erdészeti, szak- 

ülföldi utamról hazatérve, jövő hé- 
ten hozom a legszebb kalap model- 
leket. A gyergyószentmiklósi „Rella 
Salonba" vételkötelezettség nélkül 
kérem megtekinteni a minden igé- 
nyeket kielégitő kalapraktárunkat. 

10, szám. 

oktatási, autó-, gép-, stb. kiállitással kiegészitve 
országos mezőgazdasági kiállitássá nőtte ki ma- 
gát, a bejelentések szerint valóban széles kere- 
tünek és sikeresnek igérkezik. Különösen gazdag 

lesz az állatkiállitás anyaga, mert már a beje- 
lentési határidő lejárata előtt olyan sok állatot 
jelentettek be, hogy a rendelkezésre álló istál- 
lókban el sem lehet mind helyezni. Különösen 

nagy az érdeklődés az idén először megszerve- 
zett lókiállitás és az azzal kapcsolatos lovasmu- 
tatványok iránt. 

—– Meghalt Muzsikus Janó. Van-e váro- 
sunk régi generaciójábol valaki, aki e nevet nem 

ismeri? Örökös fekete zsakettjével, szalmaka- 
lapjával, fojló lélekzetével, az elmaradhatatlan 
hegedüjével, imbolygó lépteivel mindig lehetett 
őt látni az utóbbi időkben már csak a hétfői 
szegénynapon, amint a hétrevalójat összegyüj- 
tögette. 

Az utóbbi időben már orditani sem tudott 
ugy, mint ennekelőtte és igy Gáspár Máté is 
fájlalni fogja, hogy Kassay Imike többé már 
nem tudja ordittatni üzlete előtt szegény Janót. 
85 éves korában hunyta le szemeit örök álomra; 

koporsójáról és sirásásáról a városi tanács gon- 
doskodott. 

Janóval ujra kipusztult városunk egyik 
nevezetes alakja, akinek fényképét a régi idők- 
ben néhai Kricsa Péter is üzletében árulgatta. 

* Modern párisi háló és pizsamához reg- 
geli cipőket minden maradék kelméből a leg- 
szebb kivitelben készitek, hazaknál is szivesen 
dolgozom A nagyközonség szives prrtfogását 
kérem Jakab Istvánné Gyergyószentmiklós, Li- 
ceummal szemben, házszám ö5. 4- 

* Egy kifogástalan karban levő Schunda 
cimbalom eladó. Értekezhetni lehet a Sándory- 
nyomdában 

* Eladó egy Hoffher éz Sechrantz féle 1000 
mm. 1910 es gyártmányu cséplő és egy 12 HP. 
motor. A. 

* A néhai Sáska Antal cukrász-féle Rá- 
kóczy uti, üzlethelyiséggel és a szükséges mel- 
lékhelyiségekkel biró épületes belsőség eladó, 
addig is bérbeadó. 

Ertekezni lehet dr. Csiby Andor ügyvéd- 
nél Gheorgheni. 

* Én is, te is, ő is, meggyőződtünk 
Balázs cipőinek olcsó és tartós voltáról. Egye- 
dül nála lehet felelősség mellett cipőszükségletün- 
ket biztositani. Olcsó és kifogástalan munka. 

A szinház heti müűsora. 
Március 9-én, szombaton, Bölcsődal, szin- 

játék. 
10 én, vasárnap délután fél 5 órai kezdet- 

tel olcsó helyárakkal Gyurkovics fiuk, opetett. 
10 én, vasárnap este Éva grófnő, operett. 
11-én, hétfőn, Vigyázat, női szakasz, vig- 

12-én, kedden, Az utolsó Verebélyi lány. 
18 án, szerdán, Zenebona, operett. 
14-én, csütörtökön, Boros Géza budapesti 

kabaret társulata. 
15 én pénteken, Lengyel vér, operett. 
16-án, szombaton, Tábornok, szenzációs 

szinmü. 
17-én, vasárnap d. u. olcsó helyárakkal, 

Az utolsó Verebélyi lány. 
17-én, vasárnap este, Régi nyár, operett. 

SPORT. 
A gyergyószentmiklósi Sport Egylet 

szezonzáró korcsolyaversenye. 
Az irgalmatlanul tartó hidegekből ugy lát- 

szik legtöbb hasznot a korcsolyázók huzták, 
akik a hosszu jégszezon alatt kitünő formába 
jöttek, s március 10 én, vasárnap délután 4 óra- 
kor nagy szezonzáró verseny keretében erről a 
nagyközönség előtt is bizonyságot akarnak 
tenni. Különösen az ifjusági férfigárda tört ma- 
gvon előre, ugy hogy szebbnél szebb mutatvá- 
nyaikat igazán érdemes lesz megtekinteni Ci- 
gányzenéről és buffetről is gondoskodott a szak- 

játék. 

osztály elnöksége. 

Rella Salon. 
Főtér. Vákár-ház. 
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A Gyergyószentmiklósi Közbi
r- 

tokosság igazgatóságától
. 

Sz. 46/1929. 

Árverési hirdetmény. 
A gyergyószentmiklósi közbirto- 

kosság igazgatósága közhirré teszi, hogy 

saját tulajdonát képező, a Gyilkostó- 

nál levő menedékházát a hozzátartozó 

mintegy 15 hold (legelő, és kaszáló) 

terület, italmérési és dohányárulási 

joggal együtt folyó év március hó 

v4-én d. u 3 órátzl kezdődőleg a köz- 

birtokosság iroda helyiségében tartandó 

nyilvános árverésen, melyen szóbeli és 

zárt irásbeli ajánlatok elfogadtatnak 3 

évi időre kezelésbe adja. 
Az árverési feltételek a közbirto- 

kosság irodájában hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 

A zárt irásbeli ajánlatok folyó év 

március hó 24-én déli 12 óráig adan- 

dók be a közbirtokossági jegyzőhöz. 

Gheorgheni, 1929. máre. 6-án. 

Leopold Sándor, 
kb. jegyző. 

Madaras Sándor, 
kb. elnök 

946/1929. sz. 
Hirdetmény. 

Közhirré tétetik, hogy f. évi márc. 
18-án d. u. 3 órakor a község hivatalos 
házánál megtartandó nyilvános zárt 
irásbeli árlejtésen a községház javitási 
és átalakitási munkálatai vállalatba 
fognak adatni. Az árlejtés a számvi- 
teli törvény 72-83. és a Közigazgatás 
egységesitéséről szóló törvény 215. sza- 
kaszainak rendelkezései szerint tarta- 
tik meg. 

Kikiáltási ár Lei 296.783 - 
Az árlejtés, valamint a munkála- 

tok tervei és feltételei az előljáróság- 
nál a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők. 

Az ajánlatok a felajánlott összeg 
6%-kának megfelelő ideiglenes kész- 
pénzbiztosítékkal látandók el. 

Lázarea, 1929. január 4-én. 

Az előljáróság. 

Primária comunei Valea-Strámbá. 

Valea-Straámbá község előljárósága 
közhirré teszi, hogy 1929 év március 
18-án d. e. 9 órakor nyilvános árverésen 
zárt irásbeli ajánlatok mellett elad a 
Csikmagas nevü erdőrészből 437 köb- 
méter fenyőfát. Kikiáltási ár 300 lej 
köbméterenkint. Feltételek megtekint- 
hetők a községházán. 

Előljáróság. 

Primária comunei Valea-Strambá. 

Valea-Strámbá község előljárósága 

közhirré teszi, hogy 1920 év március 
18-án d. e. 10 órakor nyilvános árveré- 

sen zárt irásbeli ajánlatok mellett el- 
ad a Nagypatak nevü erdőrészből 352 
köbméter fenyőfát. Kikiáltási ár 300 
lej köbméterenkint. Feltételek meg- 
tekinthetők a községházán. 

Előljáróság. 

Garantált malomkövek, sir- 
kövek és márványsirkövek 

állandó raktáron 

kaphatók 

Barabás Gergely 
kőfaragónál 

Szárhegyen (lázarea, jud. Ciuc.) 

Vállalok bármilyen 
éepület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a lediszesebb kivi- 

telben, teljesen tagyálló anyagból. 

Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 

zéssel készséggel szolgálok. 52-24 

Ij. Puskás Samu Remetea jud. Ciuc 
vegyesáru üzletében szükséges 

egy füszeres segéd, 
aki üvegezéshez ért. - Ajánlatokat kér. 
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Primaria comunei Lazarea. Judetul Ciuc. 

Nr. 307/1929. 

Publicatiune. 
Se aduce la cunostintá generalá, cá 

in ziua de 15 Maiu 1929. ora 3 d. m 

se va tinea licitatie publicá la primária 
comunalá din Lázarea, prin oferte 
serise si sigilate, in conformitate cu 

dispozitiunile art. 72-88 din legea 
Contabilitátii publice si art. 215 din 
legea pentru Unificarea Administrativá, 
pentru darea in antreprizá a lucrárilor 
de construirea a 16 poduri in interio- 
rul comunei Lázarea. 

Valoarea de pe deviz este de Lei 
944,695 74. 

Conditiunile de licitatie si ale luc- 
rárilor se pot vedea in orele oficioase 
la primária Lázarea. 

Ofertele vor fi insotite de garantia 
provizoricá de 6%, in numárar. 

Lázarea, la 1 Martie 1929. 

Primária comunalá. 

Ha hutorra van szükség, 
háló és ebédlő berendezést, ugyszintén 
egyéb butorokat is minden elfogadható 

áron elad 

Hegyessy Lajos asztalosmester 
Gheorgheni Reg. Ferdinand T74. 

A butort vásárló részben deszkaanyag- 
gal is fzethet. 12—5 

alegjobbak. 
Üzlet: Gheorgheni 
Piata Reg. Maria 10. 
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Uj órás és ékszerészüzlet 
a Klein bodega mellett, 
hol különféle márkáju órák, ékszerek a 

legszebb választékban kaphatók. 

Javitások 12-12 
a legjutányosabb áron készülnek. 

Szives párt- T E l órás és 
fogást kér: ékszerész. 

Városház-uteca 1. szám. 

Irógépek speciális javitása. 

MNNTINMUMATNMMNttutl NMNNMhhm 

Mondhatnak, 
irhatnak, 

amitcsak akarnak 
a 

Singer varrógépek 
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sáDOR ISTVÁN 
szobafestő és mázoló 

Gyergyóészentmiklóson. 

Elvállal minden szakmájába vágó 
munkat izléses, tartós kivitelben. 

Szobafestést 

a legdivatosabb mintákkal tetszés sze- 
rinti szinekben a legjutányosabb ár- 

számitás mellett vállal. 

Festéküzletében 
mindenféle por- és olajfestékek min- 
den szinárnyalatban bármily mennyi- 
ségben, olajok, kencék, ecsetek, fes- 
téshez való cikkek nagy választék- 
ban, a legjutányosabb árak mellett. 

Megkeresésre 

Aki valamit venni vagy eladni 

akar, hirdesse a 

,„Gyergyói Ujságf"-ban. 
TTTTTITIIIIIIIIIIIIIE 

TUNGSRAM 
BARIUM CSÖVEK 

! 

BERKOVITSNMNÁL 
GHEORGHENI. 9 

TTTTMMMTUt rdytmmum kanmuymummmé 

„Ktommámiaf 
Román Biztositó Társaság. 
Társulati töőke Lei 15,000.000. 

Angol-amerikai viszont- 
biztositási alapok 
dollár 100,851.575. 

Nagy épitkezési konzorciummal kötött szerződés 
következtében beszervezte 
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épitkezési osztályát 
amely 200 (kettőezer) lakást épithet az 1929. év- 
ben. Ezek a lakások tiz év alatt kamatmentesen 
törleszthetők és azonnal a tulajdonosok birto- 
kába mennek át. Jelentkezések már most elfo- 
gadtatnak a tarsulat székhelyén, illetve Kerü- 
leti Főügynökség Gheorgheni Str. 
Joseni (Vörösmarthy-u.) 26. sz. alatt. 

Hasonlóképen a ROMANIAf társaság vezette 
be először Romániában az 

„Arany Tipusuf 
életbiztositást 100 lejes dijjal és havi 20 lejes be- 
fizetéssel, amelyeket aranyértékben stabilizált és 

havonta amortizációra kerülő évi 

Lei 2286,219.600 
amortizációs összegü Járadékokkal garantált. 

Kombinációs biztosiítás ok a következő ágakban : 
Tüz, Szállitás, Jégkár, Betörés, Állatbiztositás, 

Mezőgazdasági biztositások. 

Kellő informaciókat a Kerületi Főügynökség 
minden nap d. u. 2-6 óráig szolgál. 

Eladó - egy keveset használt 
a 27-es tipusu luxus 

FORD-KOCSI. 
Cim a kiadóban. 3-2 

Ha pírmi modern, jó és olcsó 
BUTORT . 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 
jon bizalommal Ambrus István mü- 
asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 

Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorghoni-Gyergyószentmiklóson. 


